



КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
ЛЕБЯЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года»

Контрольно-счетной комиссией Лебяжского муниципального округа совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области было проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года». Проверка проведена в Доме детского творчества пгт Лебяжье (далее – ДДТ) и управлении образования.

За 2022-2023 годы и 3 месяца 2024 года на осуществление деятельности учреждений дополнительного образования, подведомственных управлению образования Лебяжского муниципального округа, направлено 19 094,0 тыс. рублей, из них на осуществление деятельности ДДТ - 16 880,9 тыс. рублей. Основная доля расходов (более 70%) приходится на заработную плату.

Финансирование ДДТ осуществлялось в рамках трех отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие образования Лебяжского муниципального округа Кировской области» в виде предоставления образовательных услуг по пяти направлениям дополнительных общеобразовательных программ детям в возрасте от 5 до 17 лет. На базе Дома детского творчества в лагере с дневным пребыванием ежегодно проходят оздоровление 20 детей.

С внедрением системы персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО) повысилась необходимость создания новых направлений дополнительного образования. Результатом внедрения ПФДО для Учреждения является создание (улучшение) материально-технической базы, а именно приобретение современных инструментов, материалов, необходимой для реализации общеобразовательных общеразвивающих программ, а для родителей - обеспечение ребенка всем необходимым для обучения за счет средств Учреждения.

За 2022 год общая сумма оказанных образовательных услуг составила 233,1 тыс. руб., в 2023 году - 316,5 тыс. руб., количество учащихся в проверяемом периоде увеличилось на 24 человека или в 2,7 раз.

В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения и недостатки при расходовании средств на оплату труда работникам Дома творчества. Установлены факты неправомερных выплат на сумму 506,8 тыс. рублей. Отмечены нарушения по учету отработанного рабочего времени, повлекшие переплаты и недоплаты по заработной плате; включение доплаты за работу в ночное время в состав МРОТ, а также не осуществление выплаты за работу в выходные и праздничные дни и сверхурочное время, привело к неполной выплате зарплаты кочегарам всего на сумму 161 447,36 рублей. Допускались случаи некорректного оформления приказов на выплату премии, а именно двусмысленное толкование размера премии. За счет фонда оплаты труда оплачивались работы по косметическому ремонту кабинетов в сумме 1,5 тыс. руб., что содержит признаки нецелевого использования бюджетных средств. Отмечены многочисленные недостатки по оформлению приказов на предоставление отпуска работникам, что в последствии может привести к недоплате (переплате) заработной платы.

Ненадлежащая организация и проведение внутреннего финансового контроля в учреждении, а также недостаточная квалификация работников способствовали нарушениям бюджетного законодательства при использовании бюджетных средств и имущества, законодательства о бухгалтерском учете и отчетности.

Всего в ходе контрольного мероприятия установлено 40 нарушений на сумму 742,0 тыс. рублей и 152 нарушения нефинансового характера.

По результатам контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией Лебяжского муниципального округа в целях устранения выявленных нарушений и недостатков на имя начальника управления образования Лебяжского муниципального округа и директора МКУДО ДДТ пгт Лебяжье внесены представления.

Материалы проверки направлены в прокуратуру Лебяжского района.

Председатель
Контрольно-счётной комиссии
Лебяжского муниципального округа
О. Н. Плотникова